



款式好卖得俏 这家金店大白天遭贼抢

台湾丽致金饰济南店遭抢，专家提醒，年底珠宝店绷紧安全神经

事件回放>>

男子买金项链 专拣贵的挑

案件发生在一家精品店里。据了解，这家名为丽致的金饰品牌，由台湾华人黄金教父蔡先生创办，在济南有5家店，因其做工精致，款式新颖，有别于传统黄金，虽然价格比普通黄金稍贵，但仍受到白领人群热宠，生意一直很红火。

11日中午时分，在济泺路缤纷五洲内的台

湾丽致金店分店内，营业员小刘刚接待完一波顾客，这时从店外走进来一位20来岁的男子，身高1.65米左右，中等身材，穿着棕黑色夹克和黑白面布板鞋。

这个男子径直走向金项链的柜台，用本地话对小刘说：“给我拿这个项链看一下。”小刘一看，男子选的正是店内克重最大的也是今

年刚刚推广的“盘龙”款项链。她热情地向这位“顾客”介绍项链的名称、款式、做工等，该男子试戴后表示对项链非常满意，然后说自己还想挑个戒指搭配一下。

“给我拿这几个戒指看一下，看着和项链比较搭调。”男子走到门边的戒指柜台前，又选中几款金戒指。小刘

给这位男子一一取出试戴，最后男子对“草雨”款的戒指表示最满意。

小刘委婉地告诉男子，由于“盘龙”“草雨”都是店内克重最大的金饰，所以价格可能有点高，男子豪爽地表示没问题。小刘以为今天遇上了大顾客，没想到一场意外情况发生了。

店员回忆>>

左手拿金饰 右手突喷辣椒水

小刘为男子取下佩戴的项链后，开始低头填写质保单。该男子则站在柜台外，四处张望，确定身后没人后，右手迅速地从怀中掏出一个小瓶，朝着小刘的面部按出一股白色气

体。“哎呀”，小刘感觉眼睛一阵剧烈的刺痛，痛苦一声摔倒在地，再也说不出话来。该男子则动作敏捷地抓起柜台上的金项链，转身跑出店外。同在店里

的店员小王，立即缓过神来马上呼喊，当她和商场保安追出门的时候，男子早已不见踪影。

眼瞅着男子猖狂逃离现场，追赶无望之下

的小王心急如焚，拨打

了报警电话。民警赶到现场后，对金店店员和紧邻店铺进行了走访录口供，并提取店内监控录像，呼吁目击者站出来，向警方提供有价值线索。

监控显示>>

曾多次踩点 男子是“熟客”

“太可气了，这不是明目张胆的抢劫吗！”金店负责人傅小姐表示，被抢走的项链重28克，是店里克重最大的项链，加上戒指的重量，按照目前金价估算，此次损失总价值在2

万元以上。

金店安装的监控录下了整个事情的经过，通过看监控录像，有店员确认该男子“算是个熟客”，因为事发前几天曾多次到店看金饰，每次都说款式不错，但

每次都询问试戴之后就不买，她当时就觉得有点奇怪。看来该男子早就盯上了丽致金饰分店，已经多次踩点做好盗抢准备。

为什么歹徒盯上台湾丽致金饰？研究犯罪

心理学的省城某高校王教授一语点破：“丽致金饰无论是从款式上还是从工艺上，都是市面上最受欢迎金饰。抢后容易出手，因此被歹徒盯上。”

专家提醒>>

专家：珠宝店年底提防盗抢

目前，丽致金饰济南各店已经加强了安保措施。警方人士提醒，金银珠宝店不同于一般商铺，货物价值大，容易成为不法分子铤而走险干一票的目标。尤其

是每逢元旦、春节前夕一些犯罪分子都有猖狂作案大捞一把的习惯，年底是盗抢案多发阶段，因此金银珠宝店年底前一定要提高警惕，加强安保措施，加强被

盗抢的防御能力。

“通常来说，抢劫或盗窃嫌疑人在金店作案一般都会假扮顾客来试戴珠宝首饰，进店就持凶器直接抢的还是比较少的。”一名民警

说，鉴于此，金银珠宝店在为客户服务时，最好配上另一名服务人员跟在客户旁边观察，让小偷等犯罪分子不敢轻举妄动，加大其作案成本和风险。

相关链接：

2011年国内被盗抢金银珠宝店案例：

2月3日

4名男子攀梯钻窗潜入河南省商丘市胜利路顺通珠宝店阁楼内，杀死被惊醒的老板娘母子后，进入一楼营业大厅，抢走价值30多万元的珠宝。

6月22日

都江堰市石羊镇北大街的“陈记珠宝”遭到3名大约25岁手上提

走，随后逃之夭夭，损失近十万，劫案一直没有侦破结案。

10月14日

保定雄县县城一家金店遭遇两名持刀歹徒抢劫，共抢走金项链一千多克，总价值超过60万元。

11月9日

合肥铜陵路与长江东路交口“好又多”超市卖场内，顾客一拥而进时，一家金店店员正准备将四盒黄金摆入柜台，但首饰却突然被一戴头盔的男子当即抱

市卖场内，7月19日失窃还未侦破，暂且勉强维持的金店再遭灭顶之灾。金店女员工前来开门时，意外发现柜中的三个巨大保险柜不翼而飞，经初步清点，锁在保险柜内的黄金饰品加财物价值几近百万，整个店内所有值钱家当一夜之间悉数被盗，损失惨重。



▲这就是歹徒抢走的丽致金饰

监控器让贼现“原形”



男子走入台湾丽致金饰缤纷五洲店。



男子四处张望，右手伸进兜里，准备下手。



男子迅速掏出瓶子，喷出辣椒水，店员面部“中招”。